

力挺台灣優質好米 8月18日「千人插秧」締造三項 金氏世界紀錄

農業推廣課 副研究員賴信忠 分機410

桃園縣為北部地區之米倉，近年來屢獲全國十大經典好米殊榮，更突顯桃園縣為北部地區米倉之重要性，行政院農業委員會農糧署、桃園縣政府與桃園縣農會於今（101）年8月18日假桃園縣新屋鄉共同舉辦挑戰「千人插秧」金氏世界紀錄活動，希望能喚起大家對這塊土地的記憶，展現農民強韌的生命力，讓全世界看見台灣農民的驕傲，藉以提昇民眾對在地好米的認同，響應「多吃一口飯」運動。活動總計吸引1,215位農民共襄盛舉，在農委會陳主任委員保基與桃園縣吳縣長志揚引領下，一舉打破『最多人』在『最短時間』種下『最多秧苗』三項金氏世界紀錄，一同用行動為臺灣農業寫下歷史性的一刻。活動所使用300萬株秧苗係桃園縣農會特別選用由本場育成適合北部地區栽培的優良水稻品種桃園3號（100年全國十大經典好米競賽中榮獲6個名額），待這批穀子收成後，將進行一系列宣傳活動以行銷桃園好米。

本項紀錄之前是由泰國於2010年以904人，在35分35秒於1.6公頃農田內完成的世界紀錄。此次活動地點選在新屋鄉台66線快速道路8.4k處旁的2.1公頃農田進行。活動當日早上8點就有農友陸續自全縣13鄉鎮市趕到現場集合，上午10點隊伍在各農會指導員帶領下井然有序進場，上午10點30分，由行政院農委會主委陳保基與吳志揚縣長主持祭天祈福儀式後，千人插秧挑戰活動在倒數聲中正式展開。千餘位插秧高手無不使出渾身解數的功夫，以相當快速俐落的手法，

在烈日下跟時間賽跑，場面好不壯觀。

原本預定25分鐘始能完成的活動，最後在眾人努力下，僅花費16分20秒就將300萬株秧苗插植完成，在台大榮譽教授許文富、桃園縣議會副議長李曉鐘和桃園農工校長徐國樹三位見證人簽署見證書，以及認證官程東認證下，正式打破泰國於2010年所締造的世界紀錄。當認證官宣佈成功打破千人插秧金氏世界紀錄後，全場歡聲雷動，開心揮動手中牌子歡呼，桃園縣農會林課長羅生帶領參與活動農民及民眾一同以國、台、客語高呼『攞來吃台灣米、愈吃愈呷意』以及『桃園樂福米-讚』。隨後認證官頒發金氏世界紀錄成功證明書，由農委會陳主委保基與桃園縣吳縣長志揚代表接受。

農委會陳主委致詞表示1,200位農友一起種下300萬棵秧苗，締造金氏世界紀錄，代表台灣農業發展的成就將無可限量。彎腰插秧過程，每退一步所種下每一株秧苗，代



▲本場提供150公斤桃園3號稻種培育活動所需之300萬株秧苗。

活動報導

表種下對未來的期望，彎腰代表農民敬天地、祈禱風調雨順、豐收好年多。呼籲全國民眾一起支持台灣農業，疼惜台灣農民，讓我們的農業能永續發展。感謝桃園縣政府吳縣長所帶領的團隊及桃園縣農會所有工作人員努力，以及見證台灣農業發展過程的96歲陳火藤先生與所有參加的農民，讓活動圓滿成功。

臺灣以農立國，農村文化是支持臺灣的重要基石，近年因外食人口增加及飲食習慣改變，造成食米量逐年減少；期望透過挑戰「千人插秧」的活動，增加消費者對米食的

深入認識與支持。本活動開放之初，即吸引大批不分年齡層的農業專業人士踴躍參與，其中最老的參加者為96歲、最年輕的16歲，三代同耕也象徵台灣農業的世代傳承與朝永續經營的理念邁進。本場在桃園縣農會邀請下全力支持本次活動，由廖場長乾華率領10位同仁參加千人插秧活動，並提供活動所需150公斤桃園3號稻種，並派員支援場地整理，希望透過千人插秧的活動，提升國人對台灣好米及米食的在地認同，養成每日「多吃一口飯」的習慣。



▲農民依據編號井然有序進入田區。



▲本場10位插秧高手參與千人插秧活動。



▲農業委員會陳主任委員保基(圖中)與桃園縣長志揚(圖右2)主持祭天祈福儀式。



▲農業委員會陳主任委員保基(圖中)帶領參與農民一同頂著烈日插秧。

【活動報導】



▲千人插秧活動，場面盛大。



▲本場廖場長乾華（圖右2）與參與農友一同歡呼慶祝締造金氏世界紀錄。



▲台大榮譽教授許文富、桃園縣議會副議長李曉鐘及桃園農工校長徐國樹三位見證人簽署見證書。



▲認證官程東（圖中）頒發金氏世界紀錄成功證明書，由農委會陳主委保基（圖左）與桃園縣吳縣長志揚（圖右）代表接受。